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Geachte Mw. Franke, 
 
Verzoek om assistentie bij het vinden van informatie over het regeringsbeleid ten 
aanzien van de controle over wilde ganzen in Nederland. 
 
Ik ben werkzaam bij de Rural Affairs, Climate Change and Environment Committee1 (de 
“RACCE” Commissie), de commissie voor plattelandszaken, klimaatverandering en milieu, 
van het Schotse Parlement. Eén van de beleidsonderwerpen waar de “RACCE” commissie 
in Schotland de verantwoording voor heeft, is het nauwkeurig onderzoeken van het 
openbare beleid met betrekking tot de landbouw, agrarische bedrijven en de controle over 
dieren in het wild. Afgaand op de website van uw commissie, lijkt het dat uw commissie een 
soortgelijke verantwoordelijkheid heeft voor het nauwkeurig onderzoeken van deze 
beleidsgebieden binnen de Staten Generaal. Als dit het geval is dan hoop ik dat u kunt 
helpen met dit verzoek. 
 
Waarom wij u schrijven. 
 
De “RACCE” commissie overweegt momenteel een petitie2 van een Schotse inwoner met 
betrekking tot de impact van wilde ganzen op de agrarische sector in Schotland en de wijze 
waarop de Schotse regering dit onderwerp hanteert. In de afgelopen jaren heeft de 
agrarische gemeenschap in verschillende delen van Schotland te maken gehad met een 
toenemend aantal wilde ganzen, zoals de grauwe gans, die zich in sommige gebieden 
permanent hebben gevestigd. Deze ganzen kunnen aanzienlijke schade aan gras en 

1 Scottish Parliament Rural Affairs, Climate Change and Environment Committee: 
http://www.scottish.parliament.uk/parliamentarybusiness/CurrentCommittees/29876.aspx 
2 Public Petition PE1490 on the control of wild goose numbers: 
http://external.scottish.parliament.uk/GettingInvolved/Petitions/controlgoosenumbers  
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andere oogsten toebrengen en dat heeft een negatieve invloed op het grazen van levende 
have in deze gebieden. 
De “RACCE” commissie heeft in het kader van haar werk verzocht dat de Schotse regering 
naar de Nederlandse regering schrijft met een verzoek om informatie over het beleid aldaar 
ten aanzien van de controle over wilde ganzen. 
 
De Schotse regering heeft de “RACCE” commissie nu echter meegedeeld dat het bewuste 
ministerie in Nederland haar verzoeken om informatie niet heeft beantwoord. 
 
Welke informatie wij zoeken 
 
Als andere mogelijkheid heeft de “RACCE” commissie verzocht dat ik u, als equivalent in de 
Staten Generaal, schrijf om uw assistentie te vragen bij het vinden van deze informatie. 
Heeft uw commissie werk verricht op dit gebied, dat ons zou kunnen helpen om te begrijpen 
op welke wijze Nederland omgaat met de impact op de agrarische sector van wilde 
ganzen? Zo ja, is dit werk dan misschien beschikbaar in het Engels en zou u dit met ons 
kunnen delen? 
 
Als deze informatie niet beschikbaar is, zou u dit verzoek dan misschien door kunnen sturen 
naar het relevante ministerie/bureau van de Nederlandse regering dat mij deze informatie 
zou kunnen verschaffen? 
 
Ik zou in het kader van dit verzoek graag willen weten welk bedrag  de Nederlandse 
regering jaarlijks besteed aan de controle over wilde ganzen. Heeft de Nederlandse 
regering misschien een vorm van compensatie beschikbaar voor de agrarische 
gemeenschap binnen Nederland om door wilde ganzen veroorzaakte schade te dekken? Zo 
ja, op welke wijze voldoet een dergelijk plan aan de regels voor overheidshulp van de 
Europese Unie? 
 
Ik zou u erg erkentelijk zijn voor alle hulp of assistentie die u zou kunnen bieden bij het 
vaststellen wat de impact van wilde ganzen op de agrarische sector is in Nederland en op 
welke wijze de Nederlandse regering hiermee omgaat. 
 
Ik zou het erg op prijs stellen indien u vóór maandag 23 november 2015 zou kunnen 
reageren op dit verzoek, ongeacht of u hulp kunt bieden. Ik zie uw antwoord graag 
tegemoet. 
 
Hoogachtend, 
 

 
 
Seán Wixted 
 
Assistant Clerk 
Commissie voor Plattelandszaken, Klimaatverandering en Milieu  
(Rural Affairs, Climate Change and Environment Committee)  
van het Schotse Parlement 
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Dear M Franke  

Request for assistance in finding information about government policy on the 
management of wild geese in the Netherlands 
 
I work with the Rural Affairs, Climate Change and Environment Committee3 of the Scottish 
Parliament (“the RACCE Committee”). Amongst the policy areas for which the RACCE 
Committee has responsibility in Scotland, is the scrutiny of public policy on agriculture, 
farming and wildlife management. Looking at your committee website, it would appear that 
your committee has similar responsibility for scrutinising these policy areas in the Staten-
Generaal. If this is correct then I hope you can assist with this request.  
 
Why we are writing to you 
 
The RACCE Committee is currently considering a petition4 from a member of the Scottish 
public on the impact of wild geese on the farming sector in Scotland, and how the Scottish 
Government manages this issue. In recent years the farming community in various parts of 
Scotland has been dealing with an increasing number of wild geese, such as the greylag 
goose, who have become permanent residents in some areas. These geese can cause 
significant damage to grass and other crops, which has a negative impact for the grazing of 
livestock in these areas.  
 
As part of its work on this issue, the RACCE Committee requested that the Scottish 
Government write to the Government of the Netherlands, seeking information on their policy 
on the management of wild geese.  

3 Scottish Parliament Rural Affairs, Climate Change and Environment Committee: 
http://www.scottish.parliament.uk/parliamentarybusiness/CurrentCommittees/29876.aspx  
4 Public Petition PE1490 on the control of wild goose numbers: 
http://external.scottish.parliament.uk/GettingInvolved/Petitions/controlgoosenumbers   
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However, the Scottish Government has now informed the RACCE Committee that the 
relevant government ministry in the Netherlands has not responded its requests for this 
information.  
 
Information we are seeking 
 
As an alternative, the RACCE Committee has request I write to you, as the counterpart 
parliamentary committee in Staten-Generaal, to seek your assistance in finding this 
information. Has your committee undertaken any work in this area which might assist us in 
understanding how the Netherlands deals with the impact of wild geese on the farming 
sector? If so, would this work be available in English and could you share it with us?   
 
If you do not have such information available, can you forward this request to the 
appropriate ministry/agency of the Dutch Government who could provide me with this 
information?  
 
As part of this request, I would be interested in finding out how much the Dutch Government 
spends on the management of wild geese annually? Also, does the Dutch Government 
have any form of compensation scheme of the farming community in the Netherlands to 
cover any damage caused by wild geese? If so, how does such a scheme comply with EU 
State Aid rules? 
 
I would be very grateful for any help or assistance you can provide me in finding out about 
the impact of wild geese on the farming sector in the Netherlands and how the Dutch 
Government deals with this issue?  
 
Whether you can assist with this request or not, it would be very much appreciated if you 
could respond to this request by Monday 23 November 2015. I look forward to hearing from 
you.  
 
Yours sincerely 

 

Seán Wixted 
 
Assistant Clerk 
Rural Affairs, Climate Change and Environment Committee 
Scottish Parliament  
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